
可摘局部义齿工艺技术模拟试题含参考答案
 

一、单选题（共 100 题，每题 1分，共 100 分） 

1、整铸支架所采用的金属一般为：（ ） 

A、铸造用树脂 

B、高熔合金 

C、低熔合金 

D、中熔合金 

E、瓷块 

正确答案：B 

2、适度扩大基托面积，可以达到以下目的，除了：（ ） 

A、利于组织保健 

B、减小单位面积压力 

C、增加义齿强度 

D、增大大气压力的作用 

E、增大义齿吸附力 

正确答案：D 

3、修复唇侧无基托的可摘局部义齿时用工具在模型唇侧刮掉石膏量为：

（ ） 

A、0.7-1.0mm 

B、1.0-1.2mm 

C、0.5-0.7mm 

D、1.2-1.5mm 

E、0.2-0.5mm 

正确答案：E 

4、游离端义齿受力时，沿支点线转动的现象称为：（ ） 

A、摆动 

B、下沉 

C、翘动 

D、旋转 

E、以上都不是 

正确答案：D 

5、磷酸盐系包埋材料调时，其粉液比为：（ ） 

A、100(g):18(ml) 

B、100(g):30(ml) 



C、100(g):13(ml) 

D、100(g):8(ml) 

E、100(g):23(ml) 

正确答案：C 

6、铸造支架舌杆蜡型制作时的纵切面形态应为：（ ） 

A、窄而厚的板型 

B、内扁外圆的半圆形 

C、上部窄而下部厚的半梨型 

D、外部突起的锥形 

E、任意形状均可 

正确答案：C 

7、属于直接固位体的是：（ ） 

A、金属舌面 

B、尖牙牙合支托 

C、连续卡环 

D、舌支托 

E、冠外固位体 

正确答案：E 

8、修整活动义齿模型牙合面上的瘤子用到的工具是：（ ） 

A、小蜡刀 

B、模型修整机 

C、大蜡刀 

D、镊子 

E、雕刀 

正确答案：E 

9、牙合支托的颊舌宽度，在前磨牙约为颊舌径的：（ ） 

A、1/3 

B、1/4 

C、1/2 

D、2/3 

E、1/5 

正确答案：C 

10、复制耐高温模型时常选用的印模材料为：（ ） 

A、石膏印模材料 



B、印模膏印模材料 

C、藻酸盐类印模材料 

D、氧化锌印模材料 

E、琼脂印模材料 

正确答案：E 

11、用（ ）的方法来确定义齿的就位道？ 

A、均凹法 

B、调凹法 

C、倾斜倒凹法 

D、A +B 

E、A+B+C 

正确答案：D 

12、冷弯卡环牙合支托凹的深度（ ）mm 

A、2.5 

B、2 

C、1 

D、0.5 

E、1.5 

正确答案：E 

13、支持、固位和稳定作用均好的卡环臂是：（ ） 

A、I 型卡臂 

B、V 型卡臂 

C、Ⅳ型卡臂 

D、Ⅲ型卡臂 

E、Ⅱ型卡臂 

正确答案：D 

14、缺牙间隙龈距离短，对为天然牙时，人工牙最好选：（ ） 

A、瓷牙 

B、金属牙合面牙 

C、无尖牙 

D、塑料牙 

E、烤瓷牙 

正确答案：B 

15、在复制耐火模型的过程中，应该将石膏模型：（ ） 



A、固定在顶盖上 正确答案： 

B、固定在上层型盒的一侧 

C、固定在上层型盒的中央 

D、固定在下层型盒的一侧 

E、固定在下层型盒的中央 

正确答案：E 

16、可摘局部义齿稳定作用设计，卡环体与基牙非倒凹区密合度愈（ ），

宽度愈（ ），其防止左右摆动，稳定作用与（ ） 

A、好 大 好 

B、好 小 好 

C、好 大 不好 

D、好 小 不好 

E、以上都不对 

正确答案：A 

17、铸造支架蜡型制作中舌杆宽度．中份厚度一般为：（ ） 

A、3mm 2mm 

B、6mm 3mm 

C、5mm 2mm 

D、3mm 3mm 

E、4mm 1mm 

正确答案：C 

18、义齿影响发音的因素有：（ ） 

A、腭侧基托形态 

B、前牙长度 

C、覆牙合覆盖 

D、前牙位置 

E、以上都对 

正确答案：E 

19、二型卡环即（ ）卡环。 

A、三臂卡环 

B、单臂卡环 

C、双臂卡环 

D、铸造分臂卡环 

E、以上都不是 



正确答案：D 

20、以下不是深覆牙合患者上前牙缺失的可摘局部义齿修复设计的方法

是：（ ） 

A、适当磨短下前牙切缘 

B、适当磨短上前牙切缘 

C、采用暂时性压缩义齿 

D、采用牙合垫式义齿 

E、若患者下前牙 II 度以上松动排列不齐，牙周治疗效果不良者，可考

虑拔除下前牙，同时修复上下前牙 

正确答案：B 

21、在弯制卡环时，若使用暴力，则：（ ） 

A、卡环的韧度会增加 

B、卡环的强度会增加 

C、卡环容易折断 

D、卡环的固位力会增加 

E、卡环的应力会降低 

正确答案：C 

22、义齿游离端承受颌力时，基托向支持组织方向向下压的现象是指：

（ ） 

A、摆动 

B、下沉 

C、翘动 

D、旋转 

E、以上都不是 

正确答案：B 

23、若后牙全部缺失，卡环设计在：（ ） 

A、切牙上 

B、尖牙上 

C、切牙和尖牙上 

D、不能设计卡环，黏膜支持式 

E、以上都不对 

正确答案：B 

24、基牙向缺隙相反方向倾斜时所绘出的观测线为（ ）型观测线。 

A、一 



B、二 

C、三 

D、四 

E、五 

正确答案：A 

25、下面各种情况中，适合采用雕蜡牙的是：（ ） 

A、后牙缺牙间隙过小，牙合距龈离低 

B、前牙缺牙间隙小，牙合龈距离低 

C、前牙缺牙间隙小，牙合龈距离过高 

D、后牙缺牙间隙大小正常，牙合龈距离过高 

E、后牙缺牙间隙过大，牙合龈距离足够 

正确答案：A 

26、延伸卡环的弹性部分深至相邻的另一基牙的倒凹区，起( )作用。 

A、支持 

B、固位 

C、都不对 

D、稳定 

E、夹板 

正确答案：B 

27、侧腭杆应离开龈缘（ ）mm。 

A、4~6 

B、1.5~3 

C、2~3 

D、3~4 

E、5~6 

正确答案：A 

28、86|78 缺失 Kennedy 分类为：（ ） 

A、第三类 

B、第一类第一分类 

C、第一类 

D、第二类 

E、第二类第一分类 

正确答案：B 

29、可摘局部义齿设计时，间接固位体的作用主要是：（ ） 



A、防止义齿前后翘动 

B、增加稳定性 

C、支持作用 

D、分散牙合力 

E、防止义齿上下摆动 

正确答案：B 

30、8721|123 缺失的 Kennedy 分类为：（ ） 

A、第一类第一分类 

B、第二类第一分类 

C、第三类第一分类 

D、第四类第一分类 

E、第四类 

正确答案：B 

31、制作可摘局部义齿印模，选择的托盘与牙弓内外侧应有的间隙是：

（ ） 

A、2~3mm 

B、1~2mm 

C、0mm 

D、5mm 

E、3~4mm 

正确答案：E 

32、基托的伸展范围应根据（ ）来决定。 

A、缺牙的部位 

B、基牙的健康状况 

C、牙槽嵴的吸收程度 

D、牙合力的大小 

E、以上都是 

正确答案：E 

33、位于下颌磨牙的圈形卡环卡臂的尖端止于：（ ） 

A、近中颊侧 

B、远中舌侧 

C、远中颊侧 

D、近中舌侧 

E、都不对 



正确答案：D 

34、杆状卡环最常用的一种形式弹性好，常用于远中游离端缺失的可摘

局部义齿的卡环为：（ ） 

A、U 形 

B、T 形 

C、I 形 

D、L 形 

E、R 形 

正确答案：B 

35、复制耐火模型前的模型准备错误的是：（ ） 

A、在石膏模型上修整模型 

B、用铅笔在工作模型上标出铸道口的位置 

C、在模型的硬区需衬垫约 0.3mm 的蜡 

D、填除模型上不利于义齿摘带的倒凹 

E、在缺牙牙槽嵴表面和需塑胶包埋的连接体相应部位表面铺垫 2mm 厚的

蜡片 

正确答案：E 

36、在弯制卡环的过程中,在同一个地方反复弯制调改,则：（ ） 

A、卡环的固位力会增加 

B、容易在卡环的表面造成损伤形成钳痕 

C、卡环的韧性会增加 

D、卡环的内应力会降低 

E、卡环的强度会增加 

正确答案：B 

37、通常弯制卡环，磨牙用直径（ ）mm 的钢丝。 

A、0.5~0.6 

B、1.2~1.5 

C、0.6~0.8 

D、1.0~1.2 

E、0.9~1.0 

正确答案：E 

38、适合弯制前牙卡环或隙卡的钢丝直径为：（ ） 

A、0.9mm 

B、0.8mm 



C、0.50mm 

D、0.25mm 

E、0.7mm 

正确答案：E 

39、金属基托的厚度一般为（ ）mm。 

A、0.5 

B、2 

C、1~2 

D、1 

E、1.5 

正确答案：A 

40、可摘局部义齿，稳定作用设计应注意的问题有：（ ） 

A、间接固位体主要增加义齿的稳定性 

B、基托必须与牙槽嵴黏膜密合 

C、卡环体与基牙非倒凹区越密合越好 

D、基托伸展要适度 

E、以上都是 

正确答案：E 

41、下列说法中正确的是：（ ） 

A、倒凹依据外形高点线来定义，外形高点线以下龈向部分称为倒凹区 

B、倒凹依据观测线来定义，观测线以下龈向部分为倒凹区 

C、倒凹不利于义齿摘戴，故应全部填补 

D、倒凹可增强义齿固位，无需填补 

E、填塞倒凹可以提高可摘义齿的固位力 

正确答案：B 

42、衡量一个牙是否为良好基牙的最重要的指标是：（ ） 

A、牙槽骨的密度 

B、牙周膜面积 

C、牙根长度 

D、牙槽骨的量 

E、牙根数目 

正确答案：B 

43、缺失区牙槽嵴表面的蜡铺垫范围应止于：（ ） 

A、粘膜转折处 



B、腭侧 

C、牙槽嵴顶 

D、唇面 

E、舌侧 

正确答案：C 

44、属于 Kennedy 分类第二类的是：（ ） 

A、左上 678 缺失，其他牙存在 

B、左上 78 缺失，右上 678 缺失，其他牙存在 

C、左下 578、右下 78 缺失，其他牙存在 

D、左下 1、右下 1 缺失，其他牙存在 

E、左上 678、右上 5678 缺失，其他牙存在 

正确答案：A 

45、位于上颌磨牙的圈形卡环卡臂的尖端止于：（ ） 

A、近中颊侧 

B、远中颊侧 

C、近中舌侧 

D、都不对 

E、远中舌侧 

正确答案：A 

46、在灌注磷酸盐耐火模型材料时，应该：（ ） 

A、从最高处开始灌注 

B、灌注过程中不断用玻璃棒搅拌 

C、灌注过程中应该用玻璃棒引流 

D、不断改变灌注位置 

E、从最低处开始灌注 

正确答案：A 

47、描记铅笔心和笔心鞘应安装在（ ）上 

A、道凹量规 

B、分析杆 

C、锥度规 

D、测量规 

E、水平杆 

正确答案：B 

48、前牙缺失，确定就位道时应将模型：（ ） 



A、向前倾斜 

B、平放 

C、向右倾斜 

D、向后倾斜 

E、向左倾斜 

正确答案：D 

49、牙合支托的长度，在前磨牙约为近远中径的：（ ） 

A、1/3 

B、1/5 

C、2/3 

D、1/2 

E、1/4 

正确答案：A 

50、电解抛光之前应将电解液预热至：（ ） 

A、60~70 度 

B、沸腾 

C、35~50 度 

D、80~95 度 

E、10~15 度 

正确答案：A 

51、在铸造支架蜡型制作中后腭杆的宽度一般为：（ ） 

A、5mm 

B、3~4mm 

C、10mm 

D、1~2mm 

E、6~8mm 

正确答案：B 

52、卡环体可防止义齿（ ）向或（ ）向脱位。 

A、侧 龈 

B、龈 唇 

C、侧 唇 

D、侧 舌 

E、牙合 侧 

正确答案：A 
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